

■ ПОЮЩАЯ BOMBINA

На поиски болотных принцесс...

■ На этой неделе в Латгальский зоосад приехали ведущие эксперты из Австрии, Германии, Латвии и Швеции. Все они преследовали одну цель — как можно ближе пообщаться с нашими латвийскими жерлянками

ЕЛЕНА ГЕДЮНЕ

Для тех, кто еще не знает: жерлянка — это особого вида лягушка. Обитающая в наших краях красавица (кстати, она имеет зрачки в форме сердечка) — Bombina Bombina — отличается своим пестрым красным брюшком и необычной песней, звучащей, как дудочка или кукование кукушки. Именно по этому своеобразному пению специалисты распознают места обитания и численность жерлянок. Ищут жерлянок и «на глаз», но это крайне сложно, поскольку поющие бомбины — создания стеснительные, не терпят чужого любопытства и вмешательства в свою частную жизнь.

Но приехавшие в Даугавпилс биологи были настроены по-боевому и, радуясь удачно наступившему лету, отправились на поиски возделанных бомбины сначала на болоте Илгас в Скрудалиенской волости, а затем на болото в Демене. Чтобы побродить по болоту Илгас, для европейских гостей понадобились специальные пропуска, ведь популяция тамошних жерлянок проживает аккурат на границе с Белоруссией. В предварительном инструктаже коллег директор нашего зоосада Михаил Пупиньш особо отметил: «Вот здесь можно ходить, а вот туда уже не ходите! Don't! Дальше Европы уже нет!» В общем, путешествие намечалось с привкусом опасности, что опять же не остановило биологов, преданных своему делу и непосредственно лягушкам. В Демене же, где находится самая большая латвийская популяция краснобрюхих жерлянок, путешествие биологов было про-



фото Светланы Кожановой

Ведущие эксперты из Австрии, Германии, Дании, Латвии, Швеции приехали пообщаться с нашими латвийскими жерлянками

должительным, и со словами «будем искать, пока хватит бензина и сил» они увлеченно погрузились в работу, на поиски своих болотных принцесс... Причем — соблюдали особую осторожность и трепетность. Например, перед походом в болото нужно было тщатель-

но продезинфицировать одежду и обувь, чтобы не занести инфекцию редким жерлянкам. Михаил прокомментировал это так: руки мой перед едой, а ноги — перед выходом в природу!

Всего же в Латвии 4 популяции жерлянок общим числом 90 особей. До июня этого года было известно лишь два места обитания этой амфибии — в районе Баски и в местечке Илгас (на границе с Белоруссией). Некогда на Илгас было обнаружено до 25 поющих самцов. Увы, как раз сейчас все обитающие там жерлянки (удалось насчитать всего трех самцов) остались только в одной

канавке размером с небольшую комнату. На расстоянии 30 км от Илгас — в Айнавас — был найден еще один самец, а также удалось выйти на популяцию в Демене. Ситуация в Илгас крайне плачевная: по словам Михаила Пупиньша, еще одна зима — и жерлянок бы совсем не осталось, если бы энтузиасты Латгальского зоосада своими силами не создали более-менее подходящие для них условия.

Они вырастили несколько сот маленьких особей: некоторых поселили обратно в естественные условия, часть подарили своим коллегам в Рижский зоопарк, тем самым пополнив генетический

банк самой редкой популяции бомбин в Латвии.

Как рассказал нам руководитель европейского проекта по спасению жерлянок Хауке Древс (Германия), наши жерлянки — самые замечательные лягушки на территории Европы. «На датском языке они называются романтическим — «звенящие лягушки». Это очень нежный созданий! Только вдумайтесь: если вы выпускаете в дикую природу тысячу лягушек, то на следующий год остается всего 20-30, которые смогут продолжать род. Так что очень важно помочь латвийским жерлянкам».

РЕКЛАМА



Перед походом на болото надо дезинфицировать обувь, чтобы не занести инфекцию редким жерлянкам



На датском языке жерлянки называются «звенящие лягушки»



УРААА!!! СВЕРШИЛОСЬ
В ЛАТВИИ ОТКРЫЛСЯ
**ПЕРВЫЙ МОБИЛЬНЫЙ
МАГАЗИН ON-LINE**
более 100 новых моделей телефонов

позвонил...

выбрал...

купил!

ЗВОНИ **7715050**

тебя был бесплатным.
в течение 5 минут

позвонил
до 31.06.07
ПОЛУЧИЛ
в подарок
MP3-плеер